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Žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím – Program podpory E  
 
Dotaz ze dne 29. 11. 2021 
 

Odpověď 

Ministerstvo práce a sociálních věcí (dále jen „MPSV“) obdrželo dne 29. 11. 2021 Vaše 
podání, ve kterém na základě zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, ve znění pozdějších předpisů, žádáte o poskytnutí  informací, které se 
týkají mimořádného dotačního řízení MPSV pro rok 2021 na sanaci vícenákladů 
a výpadku příjmů v souvislosti s trvajícími dopady epidemie COVID-19 v sektoru 
sociálních služeb – Program podpory E, konkrétně požaduje odpověď na následující 
otázku: 

„Jaké náklady (tzv. uznatelné náklady/výdaje) lze hradit z dotace, která byla 

poskytnuta na oblast ad 2) – dorovnání výpadku zdrojů, který vznikl poskytovatelům 

sociálních služeb, z dotačního programu podpory E?“ 

K Vašemu dotazu sděluji: 

V rámci programu podpory E v roce 2021 bylo možno požádat o dotaci na dorovnání 
výpadku zdrojů, který vznikl službám v souvislosti s přijímáním karanténních opatření, 
mimořádných opatření a krizových opatření, přičemž muselo být doložitelné, že tento 
výpadek zdrojů vznikl právě v důsledku těchto opatření. Výpadek tak mohl vzniknout 
například v rámci úhrad uživatelů za stravu či ubytování nebo jiných základních 
činností poskytovaných sociální službou, také vznikl v případech, kdy byl učiněn zákaz 
příjmu nových klientů (např. z rozhodnutí příslušné hygienické stanice) nebo kdy bylo 
nutné vytvořit tzv. COVID zóny a tím byla reálně snížena kapacita služeb. K výpadku 
zdrojů mohlo dojít také v důsledku vyhlášení karantény, kdy došlo k uzavření služby či 
převozu stávajících klientů do zdravotnického zařízení v důsledku nákazy COVID-19 
(a tím došlo ke snížení výběru úhrad za poskytnutou péči a odběr stravy). Nebylo 
možné žádat o pokrytí výpadku zdrojů zřizovatele sociální služby či snížení provozního 
příspěvku zřizovatele, výpadku úhrad klientů za poskytnutí fakultativních činností 
služeb nebo pokud byl již výpadek poskytovateli sociální služby kompenzován z jiného 
veřejného zdroje, případně pokud na stejný účel již byla poskytnuta dotace či 
příspěvek z veřejných zdrojů nebo výpadek zdrojů, který nesouvisí s účelem výzvy. 
Výpadek příjmů musí být účetně doložen, případně vypočítán jako rozdíl nastalého 
stavu a stavu obvyklé kapacity a úhrad, které by za běžné situace nastaly. Způsob 
výpočtu musí být předložen v rámci finanční kontroly prováděné poskytovatelem 
dotace. 
 
Oproti této poskytnuté dotaci na dorovnání výpadku zdrojů lze zaúčtovat veškeré 
náklady související s poskytováním sociální služby. 
 
S pozdravem 
 
 


